

鸡西

诗意冰雪 午夜的雪 我在冬天旋转着,雪清凉地聚在发梢.岸上谁人步履婀娜,我让冰窗花一幕幕从梦里经过.雪,有一丝蓝光,像叶子的茸毛如蝶一样在夜里悄悄地飘落,用翅膀为夜涂抹着重彩.夜成了童话.清晨我把扉页打开,闯出一片耀眼的洁白. (作者供职于黑龙江日报报业集团)

一样的冰雪 不一样的欢乐

本报20日讯(记者孙伟民)20日上午10时18分,由鸡西市委、市政府主办的黑龙江省全民冰雪活动日·鸡西启动仪式暨冰雪情“约”——乌苏里江南岛湖全民冬钓体验节正式开幕。

市场推动鸡西旅游业持续向好发展。当日上午,装扮一新的乌苏里江南岛湖人头攒动,彩旗猎猎,湖面上冬钓帐篷鳞次栉比,壮观异常。秧歌队、腰鼓队锣鼓喧天,盛装表演。

住当前冰雪产业发展的重大机遇,大力开发冰雪项目,丰富冰雪运动产品,不断提升全市冰雪产业的发展层次和水平,切实把资源优势转化为产业优势。

做大冰雪经济 推动转型发展 访鸡西市委书记康志文

□本报记者 孙伟民

鸡西市委书记康志文在接受记者采访时说,“习近平总书记关于‘绿水青山是金山银山’的重要指示,为我们发展冰雪产业、做活冬季旅游指明了方向。”

康志文说,让冰天雪地推动煤城转型发展,要转变理念,培育新动能。冰天雪地是北方地区特有的自然环境和自然风貌,过去也一直是制约鸡西旅游业发展的短板,是劣势。但辩证地看,冰天雪地也是大自然的一种恩赐,是一种独特的旅游资源,具有无可比拟的特色和优势。



活动现场。本报记者 孙伟民摄



密山冰雪欢乐颂

20日,密山市举行“赏冰乐雪”启动仪式,密山市荷香园冰雪游园景区向游客免费开放场地。荷香园今年增加了高架滑道,雪道俯角40多度,雪道长270米,新增设了20余项游乐设施,日均接待游客上千人。

孙云阁 本报记者 孙伟民撰

李守军:让更多的人参与其中

□文/摄 本报记者 孙伟民

“能参加并体验全民冰雪活动,还真的挺兴奋。”在20日黑龙江省全民冰雪活动日·鸡西启动仪式暨冰雪情“约”——乌苏里江南岛湖全民冬钓体验节开幕式上,虎林市旅游局局长李守军兴致勃勃地说。

得快,旅游部门给予了冬季旅游项目“直通车”式的扶持。保护好“绿水青山”、经营好“冰天雪地”,使之变成真正的“金山银山”,就要求我们实实在在做一些事情。如以滑雪、冰钓、赏雪为主,结合国家全域旅游示范区的创建,全面推进全域旅游经营,以雪地生产生活、民俗风味、特色饮食为抓手,因地制宜推出各自的特色冰雪经营项目。

走在徒步的队伍中,李守军更多地还是关注自己所从事的旅游工作。2016年虎林冬季休闲娱乐活动已于12月17日全面启动,各大冬季休闲娱乐活动场所正式对广大游客开放。冰雪活动的全面开展把虎林的冬季旅游活动推向了一个新高潮,借着省、鸡西市活动的覆盖,虎林的各个冬季旅游项目都显示出了旺盛。

李守军说,我们虎林是农业大县,农村的山山水水风光、植被果实、特色民居、古朴民风、冰天雪地备受人们的青睐,因此,我们提出了一个“经营冬季”的概念。经营冬季就是经营自然、经营冰雪、经营生态、经营荒凉、经营苍老、经营风俗、经营纯朴。经营冬季会产生特色景致、特色风俗、特色饮食,从而衍生特色农业、特色经济、特色农民、特色形象,创造出难以估量的财富。所以,我们要经营好冰天雪地,经营好人们青睐的冬季风景和风俗。



也要以今天的冰雪徒步活动为契机,号召和引导更多的群众、游客参与其中,深入挖掘冰雪文化内涵,广泛开展全民冰雪健身活动。



鹤岗

诗意冰雪 另一种真实 一夜大雪,淹没城市的喘息.楼群也在下沉中靠得更紧.铁桥穿过汽车的风挡缓缓放大.河床蚀刻在积雪中它是怎样为浮冰所凝结.最终脱离自身的漂移的.从龙骨上逼视,另一种真实.河体潜移,冰层静止,如同脱离地壳游移的地衣. (作者供职于黑龙江日报报业集团)

畅享冰雪 拥抱自然

本报20日讯(谢大飞 李鹤 记者邵晶岩)发挥冰雪资源和传统优势,争做“3亿人参与冰雪运动”主战场和排头兵。20日上午,鹤岗市“畅享冰雪·大美鹤岗”全民冰雪活动日暨“冰天雪地”徒步活动启动仪式在山水滑雪场隆重举行。



雪地转盘。孙野摄

“坐在雪地里飞起来,这感觉太美妙了!”刚刚坐着雪圈从长长的滑道上飞驰下来的游客陈美玲兴奋地对记者说。20日上午,记者在当天免费开放的宝泉岭山水滑雪场看到,参加活动的市民坐在滑雪圈内从雪道滑下,尽情地享受雪地滑行的乐趣。活动当天,凤凰山滑雪场、名山冰雪乐园在“畅享冰雪·大美鹤岗”冬季冰雪系列活动启动之际盛大启幕,山水滑雪场当天免费开放。

彩、适宜游客参与的赏冰乐雪活动。萝北县“激情冰雪·动感界江”主题活动、凤凰山滑雪场“假日滑雪体验季”、“大美鹤岗·乐享山水”主题活动、天湖水首届冰雪大世界、大美鹤岗雾凇摄影节、中俄冬季养生节、中俄界江徒步大赛、绥滨农场雪地真人CS等14项冬季旅游系列活动。

本次冬季冰雪系列活动从12月至2017年2月份,时间长达3个多月。

鹤岗市重点冰雪旅游景区营造浓厚的活动日宣传氛围,在景区内悬挂标语或横幅,推出丰富多彩、适宜游客参与的赏冰乐雪活动。



我是鹤岗冰雪行者

陈卓:运动 健康 幸福

记者说。12岁开始学滑冰,在体工队接受6年的专业训练,直到今天,陈卓依然是这项运动的受益者。冬季滑冰,其他季节滑轮椅,常年运动让57岁的陈卓看上去精神十足。“一年到头很少感冒,每天上班还忙活,我身体健康,也给孩子减轻了负担。”陈卓说。陈卓工作后,陈卓有30年中断了滑冰。“2012年,看到广场上有一群滑轮椅的人,我想是我的专业啊,和他们攀谈,被他们的热情和投入所感染。从那开始,我又把滑冰和轮椅捡起来了。”陈卓一回到冰场,就成了这项运动的技术指导,谁有什么问题,都愿意向她求教,她都给予热心指导。2014年,在鹤岗市体育局和体育协会的支持下,陈卓把爱好者们组织起来,发起成立鹤岗市“双滑”协会,几年来队伍从几十人发展到400多人。

对技术问题集中讲解。“我们成立了党支部,在运动之外,经常到敬老院等地做公益活动,前些天还举办了省东部地区速滑邀请赛。”在一定程度上,这个协会释放的能量已经超出了一个运动协会的作用。“协会成员里中老年人占大多数,对大家来说,这项运动益处太大了。改变了以前冬季运动少甚至不运动的习惯,起到了强身健体预防心脑血管疾病的作用。”陈卓向记者介绍推广冰上运动切实效果。近日,鹤岗市体育局又给协会一个新任务,让协会招收少儿学员,加快推进创意设计大赛成果转化,深入开展好具有鹤岗市特色的“赏冰乐雪”系列活动,设置四大板块共40余项活动。深入开展“百万青少年上冰雪”和“青少年阳光体育大会”等活动,推进冰雪运动进校园,促进青少年冰雪运动的普及发展,确保每名小学生至少掌握一项冰雪运动技能。通过系列活动的开展,提升大众冰雪运动活动的参与率和覆盖面。成立鹤岗市冰雪产业办公室,强化冰雪类产业的专项规划,引导和扶持冰雪类产业不断发展壮大。此外,还要加大对冰雪文化的开掘,提高冰雪活动的教育水平,从青少年抓起,培养群众参与冰雪活动的兴趣爱好,从文化、体育角度,让冰雪活动有后劲,有底蕴。

孙野撰

“参加这么多人的冬季徒步活动,我还是第一次,几百人在一起走了一个多小时,很兴奋。这样的活动能够提高全民参与运动的热情,让更多的人运动中愉悦身心。”20日上午,刚参加完全民冰雪活动的鹤岗市“双滑”协会会长陈卓对



做好顶层设计 做强全域旅游 访鹤岗市副市长魏五洲

□本报记者 邵晶岩

近年来,鹤岗市积极推动冰雪旅游产业,尤其是习近平总书记作出“冰天雪地也是金山银山”重要指示后,鹤岗市委市政府高度重视,以发展冬季冰雪旅游和文化体育活动为抓手,使冰雪经济成为鹤岗市五大产业之一服务业中的优势板块。

鹤岗市副市长魏五洲在接受记者采访时说,鹤岗市具有大界江、大农业、大森林、大冰雪等得天独厚的旅游资源,但冬季旅游起步较晚,规模还不够,因此当前首要工作是做好规划设计,鹤岗市已经将冰雪旅游纳入到2016-2020城市发展总体规划的修编工作中,释放冰雪旅游和冰雪文体活动的潜能,使之成为增收和惠民的新途径。

鹤岗市按照“政府主导、企业主体、市场化运作”的原则,积极谋划和打造冬季旅游产品,开发体验类冰雪旅游产品、观赏类冰雪旅游产品、冰雪旅游民俗旅游产品、冰雪节庆旅游产品。特别是2015年冬季接待旅游人数达到20万人次,旅游总收入达5300万元。2016年山水景区滑雪场、龙湖生态度假休闲区冬季游乐园、萝北县凤凰山滑雪场、名山冰雪乐园、滚冰节等项目和节庆活动正在筹备中,12月份将陆续接待游客,同时,积极设计鹤岗市冬季精品旅游线路,促进鹤岗市冬季旅游逐步“升温”。要把冰雪旅游做成产业,要引进大的冰雪行业企业,推动冰雪活动,让冰雪活动上层次,从做好产业规划做起,重点抓好项目引进,把好企业引进关,把好项目建起来。目前已与深圳的企业签订合作协议,下一步将加大力度,把合作协议变成合作成果。

魏五洲说,冰雪活动要纳入法制化轨道,鹤岗市针对冰雪活动和产业发展建立相关的法规,使冰雪活动有章可循,健康发展。

鹤岗市冰雪周期较长,发展冰雪运动有利于满足群众多样化体育文化需求,推动全民健身和全民健康深度融合,对于促进经济社会发展和城市转型具有重要意义。要大力开展全民冰雪活动,以产业为依托,配齐设施,让全民冰雪活动有层次,有内涵。我们要从需求和供给侧同时发力,加大冰雪场地设施供给,集成资源,深入开展好丰富多彩、群众喜闻乐见的活动。按照全省统一部署,加快推进创意设计大赛成果转化,深入开展好具有鹤岗市特色的“赏冰乐雪”系列活动,设置四大板块共40余项活动。深入开展“百万青少年上冰雪”和“青少年阳光体育大会”等活动,推进冰雪运动进校园,促进青少年冰雪运动的普及发展,确保每名小学生至少掌握一项冰雪运动技能。通过系列活动的开展,提升大众冰雪运动活动的参与率和覆盖面。成立鹤岗市冰雪产业办公室,强化冰雪类产业的专项规划,引导和扶持冰雪类产业不断发展壮大。此外,还要加大对冰雪文化的开掘,提高冰雪活动的教育水平,从青少年抓起,培养群众参与冰雪活动的兴趣爱好,从文化、体育角度,让冰雪活动有后劲,有底蕴。

鹤岗市已经研究通过,组建鹤岗市旅游委员会,进一步贯彻国家旅游局“全域旅游”的理念,协调好域内农垦、森工、矿业的旅游资源,让鹤岗市成为全域旅游、全季旅游的目的地。